

A  
公开

# 临沧市工业和信息化局文件

临工信函〔2021〕6号

## 临沧市工业和信息化局关于市四届人大四次会议 第91号建议的答复

李海玲、李红江代表：

你们在市四届人大四次会议上提出的《关于建设国家甘蔗工程  
大数据中心的建议》(第91号)，已交我们研究办理，现答复如下：

### 一、国家甘蔗工程大数据中心建设情况

近年来，耿马绿色食品工业园区以蔗糖产业为主导产业，围绕“一根甘蔗吃干榨尽”，规划形成了“糖、酒、纸、饲、肥、药、畜、化妆品”全产业链发展格局，实现了蔗糖产业绿色循环发展。建设国家甘蔗工程大数据中心，将有利于推动数字技术与全产业链的深度融合，优化产业结构，为产业发展提供数据支撑和决策支持，是“资源数字化、数字产业化、产业数字化”的集中体现。目前，正在开展可研报告编制等前期工作。

根据国家、省级项目支持政策导向，对新基建数字经济类无

中央预算内项目资金支持，省内预算项目资金支持也尚未明确，新基建类的专项债券还未有投向，在项目资金支持渠道上还有待争取相关政策。

## 二、下步工作重点

我局将全面贯彻落实省委省政府临沧现场办公会和市委四届九次全会精神，按照《临沧市建设乡村振兴示范区实施方案》要求，认真落实好省委、省政府明确支持临沧 14 个重大事项中的“给予耿马绿色食品工业园区建设支持。”

一是积极会同市发展改革委向省级相关部门汇报，争取将耿马绿色食品工业园区申报纳入省级开发区调整名单。二是认真指导耿马绿色食品工业园区申报 2021 年度省级工业和信息化发展专项资金（园区方向），积极争取省级资金支持。三是围绕“打造全国一流的蔗糖产业”总体任务，全力支持耿马绿色食品工业园区推进蔗糖全产业链发展。四是积极支持耿马自治县申报国家数字种植业创新应用基地、全国农业农村信息化生产型示范基地、数字农业示范基地等项目。

感谢两位代表对我市蔗糖产业发展的关心和支持。



(联系人及电话：张海涛，13988366392。)

抄送：市人大常委会选联工委，市人大常委会财经委，市政府办公室。

临沧市工业和信息化局办公室

2021 年 7 月 9 日印发